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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Στο πρόσωπο της κάθε 
μάνας βλέπουμε την Παναγία»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό Παναγίας Τρύπας χοροστάτησε χθες ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος στην 
Ακολουθία της Ιεράς Παρακλήσεως προς Τιμήν της Υπεραγίας 
Θεοτόκου.

Μετά το τέλος της Ακολουθίας πραγματοποιήθηκε στον αύλειο χώρο του 
ανακαινισθέντος κτίσματος Πολιτιστική Εκδήλωση Λόγου και Μουσικής στο 
πλαίσιο των «Αυγουστιάτικων Παρακλήσεων» οι οποίες διοργανώνονται από τον 
Πολιτιστικό Φορέα της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού «Μαγνήτων 
Κιβωτός, για τη διάσωση του πολιτιστικού αποθέματος» με την υποστήριξη του 
Ιδρύματος Δεληγιώργη και του Δήμου Βόλου.

Στο κήρυγμα του ο Σεβασμιώτατος επισήμανε: «Πλησιάζουμε μέρα με τη μέρα 
στον Δεκαπενταύγουστο, το «Πάσχα του Καλοκαιριού», μια γιορτή πραγματικά 
πασχαλινή, καθώς μέσα στο καλοκαίρι ενώνει όλους τους Ορθοδόξους του κόσμου, 
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ιδιαίτερα τους Έλληνες σε κάθε γωνιά της γης και στην πατρίδα μας. 
Προετοιμαζόμαστε να βρεθούμε όλοι μαζί γύρω από το τραπέζι της ζωής, το οποίο 
μας έχει καλέσει η Παναγία, πρώτη από όλους. Και αυτή η μέρα είναι 
συγκλονιστική. Πιστέψτε μας, εμείς οι Επίσκοποι και οι ιερείς, είναι μια κοπιαστική 
μέρα, καθώς πολλοί πιστοί κοινωνούν. Και τα χέρια κουράζονται, αλλά δοξάζουμε 
τον Θεό. Γιατί, ταυτόχρονα, είναι και μια μέρα που αναδεικνύει την πίστη των 
ανθρώπων και την ενότητα του λαού μας. Αναδεικνύει την Παναγία ως τη μάνα 
που μας ενώνει όλους μέσα στο δικό της σπίτι. Και είναι η Παναγία η κατεξοχήν 
της ενότητας, η μάνα. Από την πρώτη στιγμή που αποδέχθηκε να είναι η δούλη του 
Κυρίου, επανέφερε την ενότητα της γης με τον ουρανό, του ανθρώπου με τον Θεό, 
ανοίγοντας ξανά τις πύλες του Παραδείσου. Προφητεύτηκε από τους προφήτες, 
και ήρθε να δικαιώσει την αλήθεια των Προφητών φέρνοντας στον κόσμο τον 
Ιησού Χριστό. Και υπήρξε η μάνα του Κυρίου, αλλά και η μάνα των μαθητών και 
μαθητριών του Κυρίου. Η σιωπηλή της παρουσία είναι χαρακτηριστική. 
Παρακολουθεί τα πάντα, γνωρίζει την πορεία του παιδιού της, φυλάει μέσα της 
μυστικά».

Στη συνέχεια, αναφερόμενος στην αξία της ταπεινότητας, ο Ποιμενάρχης κ. 
Ιγνάτιος ανέφερε: «Η Παναγία πρώτα απ’ όλα υπήρξε ταπεινή. Και μόνο ο ταπεινός 
άνθρωπος μπορεί να είναι άνθρωπος της ενότητας. Αυτό είναι το βασικό στοιχείο 
της πίστης μας και της πνευματικής μας ζωής. Αν θέλουμε να είμαστε μαθητές 
του Χριστού, πρέπει να μαθητεύσουμε στην αυθεντική ταπείνωση. Ο ταπεινός 
άνθρωπος προσφέρει και προσφέρεται, ξέρει να συγχωρεί, κάνει πίσω και υποχωρεί 
για να διατηρήσει την ενότητα στην οικογένεια, στην εργασία, στην κοινωνία. 
Αυτή είναι και η προσευχή της Παναγίας που μας καλεί σε ενότητα, δείχνοντας 
τον Χριστό, σαν να μας λέει πως Αυτός είναι εκείνος που ενώνει και λυτρώνει. 
Εμείς οι Έλληνες δεν ψάλλουμε για την Παναγία μόνο στις υμνωδίες, αλλά και στα 
τραγούδια για τη μάνα. Στο πρόσωπο της κάθε μάνας βλέπουμε την Παναγία, είναι 
η μάνα μας που μας έμαθε να αγαπάμε την Παναγιά μας».

Και επανέλαβε πως η ενότητα του ελληνικού λαού είναι το μεγαλύτερο όπλο του, 
και η ορθόδοξη πίστη είναι η ενοποιός δύναμη.

Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε στο προαύλιο του κτιρίου, το οποίο μετά από 
άοκνες προσπάθειες της τοπικής εκκλησίας ανακαινίστηκε, καθιστώντας το 
σημείο συνάντησης των ανθρώπων. Πρόκειται για ένα κτίριο που βρίσκεται στην 
είσοδο του Ιερού Ναού της Παναγίας Τρύπας και το οποίο ενθουσίασε τους 
παρευρισκόμενους πιστούς.

Μόλις ολοκληρωθούν όλες οι απαιτούμενες παρεμβάσεις, το κτίριο αναμένεται να 
λειτουργήσει και ως μικρό Πνευματικό Κέντρο, αλλά και ως χώρος υποδοχής 



ανθρώπων.
Μάλιστα, χθες ήταν η πρώτη φορά που ο χώρος αυτός φιλοξένησε πολιτιστική 
εκδήλωση, η οποία συνδυάστηκε με την «Αυγουστιάτικη Παράκληση», μέσα σε 
κλίμα βαθιάς κατάνυξης, με λόγια και μελωδίες γεμάτες ευσέβεια προς το 
πρόσωπο της Παναγίας.

Στο τέλος της εκδήλωσης, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στο σκεπτικό 
πίσω από την αξιοποίηση του παλιού κτιρίου, το οποίο πλέον λάμπει από 
φωτεινότητα με την ιδιαίτερη αρχιτεκτονική του και έχει καταστεί λειτουργικό 
και φιλόξενο για τον κόσμο.

«Εδώ και 27 χρόνια, περνώντας από τον Ιερό Ναό της Παναγίας Τρύπας, το όραμά 
μου ήταν η αξιοποίηση αυτού του κτίσματος, που παλιότερα λειτουργούσε ως 
μάντρα οικοδομικών υλικών, ένας εγκαταλειμμένος τόπος», τόνισε ο κ. Ιγνάτιος 
και πρόσθεσε: «Θέλησα να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις ώστε κάποια στιγμή να 
αναδειχτεί. Και για να φτάσουμε στην αδειοδότηση του συγκεκριμένου κτίσματος, 
που πλέον έχει ανακαινιστεί, πέρασαν χρόνια, καθώς δεν υπήρχε φορέας για να 
αδειοδοτήσει αυτό το κτίριο. Επιτέλους φτάσαμε σε ένα αποτέλεσμα και χαίρομαι, 
γιατί σύντομα ο τόπος αυτός, με τον εξαιρετικό περιβάλλοντα χώρο και σε καίριο 
σημείο της πόλης, θα εξελιχθεί σε σημείο συνάντησης και φιλοξενίας, όπου θα 
συνδυάζονται το προσκύνημα και η κοινωνία των ανθρώπων. Και πέρα από τις 
εκδηλώσεις που θα διοργανώνονται, οι πιστοί θα μπορούν να ξεκουράζονται και να 
συνομιλούν».

Τέλος, ευχαρίστησε τον πρωτοσύγκελο της Μητρόπολης Δημητριάδος, π. Μάξιμο 
Παπαϊωάννου, για τη συμβολή του στην επιτυχή ολοκλήρωση των προσπαθειών.



 








